# 記協一向偏袒蘋果日報 雙重相

《蘋果日報》記者採訪一貫不擇手段,包括賄警買料被判刑,以不常手法跟蹤和滋擾他人 等。教育局局長吳克儉上周曾多次被陌生人及車輛跟蹤,感到人身安全受到威脅故報案求 助,揭發跟蹤者是《蘋果日報》記者。記協發表聲明聲稱「強烈譴責」警方做法,指是嚴重 妨礙採訪自由,剝奪市民知情權云云。記協一貫袒護《蘋果日報》和反對派,對建制派人士 被侵犯人身自由、對政府官員被無理滋擾卻從不發聲。這暴露記協的雙重標準極其偽善。記 協違背了一個新聞從業員團體的操守,應受譴責。

感到人身安全受到威脅,遂於24日報業求助。兩名跟 若感到人身安全受到威脅,報警屬合理,而記者應直 態。該報及集團刊物歷年更有合共逾百宗干犯《淫褻 蹤者原來是《蘋果日報》記者,當日追訪吳克儉期間 接向目標對象採訪,不應滋擾對方。 被探員截停查問;二人出示記者證後,被帶返警署接 受調查個多小時後獲釋。

#### 記協被稱為《蘋果日報》御用工具

大」,聲稱警方將記者帶返警署則是阻礙新聞採訪, 會考慮作出投訴。被稱爲《蘋果日報》御用工具的記 協連忙發表聲明,「強烈譴責」警方做法,指警方做 法無理,嚴重妨礙採訪自由,剝奪市民知情權云云。 記協聲稱,高官作爲公衆人物,其一言一行隨時影響 果日報》以「狗仔隊」方式跟蹤和滋擾吳克儉,是其 公衆利益,記者追訪和監察是履行職責云云。

事實上,吳克儉從不知有關陌生人的背景及來意, 對方亦從來沒有表明身份,基於合理懷疑及保安需 警方合情合理的做法,這暴露記協雙重標準極其僞 要,尋求警方協助是穩妥合理的做法。立法會保安事 善。

《蘋果日報》以「狗仔隊」方式跟蹤當事人,其行 爲對當事人構成莫大滋擾,嚴重侵犯當事人的私隱。 《蘋果日報》「狗仔文化」盛行,跟拍、偷拍成風, 喜好挖掘名人隱私公謝報端。經常滋擾官員,登載女 士稱為《蘋果日報》的御用工具。該御用工具經常就 《蘋果日報》「質疑」吳克儉報警是「反應過 星的走光照等,這種採訪及報道手法,令人髮指。不 僅在香港如此,2001年壹傳媒攜《壹週刊》闖入台 灣,掀起狗仔偷拍風氣,台灣藝人無不中招。吳宗憲 曾起訴《壹週刊》誹謗,要求賠償台幣1,000萬元。周 杰倫也曾寫下《四面楚歌》, 痛斥狗仔隊文化。《蘋 不擇手段採訪方式的體現,記協不去譴責《蘋果日 報》記者的不當採訪方式,卻顚倒黑白「強烈譴責」

### 記協極少譴責踐踏新聞道德的《蘋果日報》

《蘋果日報》記者一貫不擇手段。本港曾發生母親 攜子墮樓的慘劇,《蘋果日報》記者竟無恥地向該婦 人丈夫陳健康提供5,000港元召妓,拍下獨家照片炮製 頭版新聞,引起公衆譁然。《蘋果日報》突發記者劉 江群賄賂兩名員警通訊員換取警方資料,劉江群被判 囚十個月,是首名因工作犯刑事罪行入獄的記者。 《蘋果日報》和壹傳媒旗下多份刊物,一貫渲染色 教育局局長吳克儉上周被陌生人及車輛跟蹤多天, 務委員會主席葉國謙指出,局長雖然是公衆人物,但 情、暴力,捏造新聞,造謠傳謠,嚴重破壞新聞生 及不雅物品管制條例》定罪紀錄。《蘋果日報》違背 新聞操守、踐踏新聞道德,可以說是劣跡斑斑,但記 協卻極少批評和譴責《蘋果日報》

> 涉及新聞界的事件表態,動輒對政府和有關方面扣上 打壓新聞自由的帽子。記協不去譴責《蘋果日報》使 他人人身安全受到威脅的不當採訪手法,反而發表聲 明「強烈譴責」警方合情合理的做法,這是記協大搞 雙重標準又一例。

#### 「記協是多麼的偽善,多麼雙重標準」

士被侵犯人身自由、對政府官員被無理滋擾卻從不發 聲。例如,影視界版權大聯盟不久前舉行記者招待

會,「熱血公民」數十名成員 宣稱自己是記者,卻又不准大 聯盟開記者招待會。扮記者行 兇,是「熱血公民」 踐踏香港

新聞自由和言論自由的惡劣手 段,但一向高調捍衛新聞自由的記協,對「熱血公 民」暴徒衝擊版權大聯盟記者會,假裝看不見,一聲

又如,專欄作家屈穎妍因撰文發表個人意見而收到 死亡恐嚇,建制派團體發起「撐言論自由」的遊行。 記協在屈穎妍被恐嚇滅門案中,沒有發表聲明譴責, 也沒有參與「撐言論自由」的抗議遊行。但《明報》 前總編輯劉進圖被襲,記協卻發起支持言論自由集 會。 屈穎妍被恐嚇滅門案與劉進圖被襲案,性質都一 由於記協一貫袒護《蘋果日報》,被許多新聞界人 樣,但記協只是支持與其同一立場的人,而對於立場 不同的新聞工作者則露骨地歧視。記協經常高調聲稱 捍衛新聞自由,原來記協是只捍衛反對派及與其同一 立場的人的新聞自由,對愛國愛港人士的新聞自由被 踐踏則視若無睹。

基本法委員會委員劉迺強2012年被某報停止專欄, 當年他曾3次電郵記協投訴,但記協卻置之不理。劉迺 強去年2月出席一個研討會後回應提問,稱不滿記協對 他的投訴的處理, 並把他自己被停專欄一事, 與立場 記協一貫袒護《蘋果日報》和反對派,對建制派人 親反對派評論員劉鋭紹2012年被《成報》停止專欄一 事比較,指出:「記協是多麼的偽善,多麼雙重標 準……我就是被滅聲的一個活生生的例子。」

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖)舉辦多年元旦遊行的 「民間人權陣線」(民陣),由於過去多次被激進組 纖挑釁,決定停辦明年的元旦遊行。包括「人民力 量」、「本土正義聯盟」、「左翼21」和「青年重奪 未來」等多個曾參與暴力衝擊立法會行動的激進組織 決定另起爐灶,昨日宣佈聯合多個反對派衛星團體 組織「2016元旦遊行聯盟」,於明年元旦日在港島發 起激進派的元旦遊行,聲稱反對「大白象」工程和爭 取退保等。有分析認為,激進反對派組織試圖藉遊行 脅迫主流反對派立法會議員拉布,阻礙基建撥款通 過。面對激進派元旦日集結,警方今日會與聯盟商討 遊行程序,審批遊行申請,密切留意情況,嚴防遊行 失控。

▶ 1016元旦遊行聯盟」發言人、社民連副主席黄 ∠浩銘昨日在記者會上稱,今次元旦遊行將以 「不要大白象,力爭養老金,特首梁振英下台」為口 號,聲稱反對基建撥款,爭取全民退保,揚言要實現 這些訴求的唯一方法,是通過拉布拖延撥款。遊行將 於明年元旦日下午3時開始,自銅鑼灣東閣道遊行至 金鐘政府總部,隨後並即場舉行集會。

除「人力」、「本土正義聯盟」、「左翼21」 和「青年重奪未來」外,發起組織還包括社民 連、「新民主同盟」、「四五行動」、「鳩嗚戰 友」、「古洞北發展關注組」、「傘下爸媽」和 「進步教師同盟」等34個激進組織和反對派的民 間衛星團體,名單仍會更新。不過,「民陣」、 民主黨、公民黨和民協等主流反對派政黨則未見

### 稱無不反對通知書亦會遊行

「聯盟」預計屆時有數千人參與遊行,但向警 方申請不反對通知書時,只申報一千人。遊行聯 員包括召集人李肇華。

盟組織之一、「保衛香港自由聯盟」成員韓連山 聲言,無論警方是否發出不反對通知書,遊行都 會舉行。

政壇分析指,發起今次元旦遊行的多個激進組 織,曾參與多次擾亂社會秩序的暴力衝擊行動。去 年6月,立法會財務委員會審議新界東北發展前期 工程撥款,逾千名反東北發展示威者一度衝擊立法 會大樓,導致有警員及保安受傷。黃浩銘、「土地 正義聯盟」召集人何潔泓等13人事後被控非法集結

其他激進組織亦多次通過暴力示威,配合主流反 對派進行多項阻礙特區政府施政和香港發展的行 動。其中,「青年重奪未來」是一群自稱希望重奪 香港未來的青年,透過不同行動表明要拉倒財政預 算案中的未來基金以及「毋忘反高鐵」遊行的行動 者,多次在遊行示威中作衝擊行為,事後又誣指警 方使用「武力」。「古洞北發展關注組」則是「打 正旗號」為反對新界東北發展計劃而生的組織,成

#### 香港文匯報訊(記者鄭治祖)大學校園 政治化問題,近期備受社會關注。曾被學 生指罵圍堵的嶺南大學校董會成員何君堯 昨日表示,一些大學生滿腦戾氣,是由政 生其非」的行事作風,不會縱容學生,以 體現培養學生德行的教育心。他直言不會 **うし** 做「Yes Man(唯唯諾諾的人)」,期望 社會能人人敢於爭辯,又服膺民主規則。

何君堯昨日接受《香港G報》專訪時慨 嘆,香港回歸18年,尤其是近年來,一群 政客從議會打到外面、再打到上街、打入 校園,由此帶起暴戾社會風氣,下一代滿 腦戾氣。被問到出席嶺大學生諮詢會時遭 學生以粗口辱罵的感受時,何君堯直言不 斷遭人質問有何資格做校董,他無奈説:

他強調,自己在校董會負責兩個常務委 員會,包括畢業生就業及學校籌款,其閱 歷有助豐富學校教學成果。他笑言曾被學 生追問何謂「博雅教育」時,因不熟悉而 被學生駁斥,但他肯定地表示,「博雅一 定唔會係鼓勵人講粗口或不懂尊重別 人」,坦言社會最重要是人與人之間互相 尊重。

#### 對大學生「斥其非」更具敎育心

對於被新一代大學生和年輕人指罵,何 君曉並不苛責,認為他們活在幸福中, 「天下父母心總想為自己子女好,正如中 國人為子女在教育上不遺餘力栽培他們 樣」,但過分溺愛而被縱壞,年輕人遇到 ■ 反對便會以為出聲爭取就能理所當然得到 權利,「於是一不如意,反對聲音就好 Yes 強。」他認為上一代由於能體會前人的艱辛,從而學懂「逆來一定要順受」、否則 惡果更大的道理。他進一步提到,香港特 區政府每年投放逾四百億元於大學教育, Man 惟讀書人多,德行人少,他有需要在大學 對大學生「直斥其非」,相信比只會縱容 的人更有教育心。

#### 敢發聲提改革當選區員

今屆區議會選舉中,身為香港律師會前會長的何君 堯擊敗民主黨「大佬」何俊仁,當選屯門樂翠選區區 議員。他在訪問中指出,當選是因為能針對屯門目前 的問題,包括分析堆填區和骨灰龕場等厭惡性設施問 題。他指自己對事不對人,「不喜歡為政治而政 治」,直言「我夠膽提出改革」,絕非「Yes Man」,2012年新界丁屋僭建問題爭議、為受重建 影響的長沙灣廠廈苦主爭取權益,他都敢於發聲。而 與何俊仁爭奪議席是「君子之爭」,直言何俊仁只是 「政治的路途上可能開頭好好,去到某個階段,頑固 走下去,就會變了質,行入死胡同」。

他續指,提出每個意見前會先考慮兩點:一、以 法律基礎為準是否合理;二、研究政策的優劣。他 以興建焚化爐為例,「如果我説了不,我會提出更 好的解決方法,而不是為批評而批評。」

他補充,真正的民主是要進行游説,但對方不接受 亦不能「反枱」,直言遇有相反意見,他會「跟你爭 辯,給你更佳選擇,但投完票,決定後,你贏我,沒 辦法,我都會接受,這就是民主的遊戲規則」。

香港文匯報訊 (記者鄭治祖) 明年2月舉行的立法會 新界東補選在即,公民黨早前正式推舉楊岳橋出戰。公然 「稱頌」近期立法會爆炸案縱火者為「義士」的激進組織 「本土民主前線」,亦已表明擬派出發言人梁天琦參選。 而原先和公民黨妥協不參選的「青年新政」,目前竟積極 和該組織接觸,更直言在補選上有合作機會。外界預料, 反對派屆時將重演區選時的「鎅票|困局。楊岳橋未選先 勢危,「本土民主前線」另一發言人黃台仰明言此舉是要 「懲罰」公民黨,又以粗言指罵民主黨主席劉慧卿「唔 死,香港無運行」,對「主流泛民」相當仇視。

有傳媒昨日報道,黃台仰日前指會積極考慮派梁天琦 參加補選,但會在1月5日、即補選提名期開始後才公佈 細節,又稱與「青政」接觸後,認為理念接近,有機會 合作。他進一步聲稱,參選可將「本土」理念帶到主流 社會,同時可「懲罰」公民黨,批評已退出公民黨的前 新界東立法會議員湯家驊違反公民黨理念,在政改時幾 乎「轉軚」,認為議席不應再由公民黨出任。

會,直言理念接近,稱對方將「本土」思想帶入選舉是 好事,可補「主流泛民」不足,「青政」願在選舉上給 聞,「呢啲先係真正有力的抗爭,『泛民』嗰啲和理非 予對方技術支援,至於資源人手等具體安排有待下月初 係完全無力。」

開會決定。對於「鎅票」問題,他聲稱該組織與公民黨 票源重疊更少,不存在「鎅票」。楊岳橋則稱任何人取 得100個提名都有權參選,自言「出得嚟選無得驚」。

#### 咒「劉慧卿唔死香港無運行」

另一方面,黄台仰近日在一個網上節目中講述對出選新 東的考慮時,其間曾多次用粗口批評反對派議員,指「劉 慧卿唔死,香港一日都無運行 | 。梁天琦則直斥湯家驊是 「仆街」:「新界東補選,最大意義係可以懲罰公民黨, 因呢一個議席,我覺得佢(湯)辜負咗投畀佢嘅人。」

黄台仰又「歌頌」在立法會垃圾桶爆炸案的犯案者是 「義士」,並無做錯,因為有關行動「根本唔係暴 力」,只與小朋友玩砂炮差不多,無傷人云云,但又聲 稱「如果傷到警察就由×佢啦,最好添啦」。他又指斥 呼籲「收手」的反對派議員「好廢」,指立法會若「做 到嘢」就不用犯案者冒險。

他進一步揚言,要迫使香港特區政府改變,必須「做 「青政」召集人梁頌恆則謂,曾與該組織開過一次 啲政府驚嘅嘢」,指政府最驚「香港亂」:「香港一 亂,政府就要向中央滙報」,而有關行動或會成國際新



## 劉慧卿推初選機制力抗林卓廷「



梯隊即將接棒,這將進一步加劇明年立法會選舉的不一持,目的就是要製造輿論,促使黨內支持其初選建 確定性,勢令明年選戰更加激烈。

距離明年9月立法會選舉雖然仍 黨內有意參選的人士自行競逐,她並期望明年3月前就 有大半年時間,但各黨派已經磨拳 立法會全港五大選區和超級區議會界別,各舉行兩場 擦掌部署明年選戰。對於建制派以 公開辯論,吸引公眾注意。劉慧卿更指初選建議初步 及反對派陣營來說,明年立法會選 獲民主黨中委會及港島區、新界西兩區的「準候選 舉都將是一場大戰,不但戰果將關 人」支持,並向她示意「有興趣參與」云云。很明 係未來香港政局走向,而且多個政 顯,劉慧卿是在「出口術」,如果初選建議得到黨內 黨都會在明年立選完成新老交替,
的一致支持,她直接宣佈已可,何用提什麼建議?她 多名政壇老將告別議會,黨內第二 借傳媒之口拋出建議,又指得到多名「準候選人」支 議。

日前,民主黨主席劉慧卿就率先放話,重提民主黨所謂初選制度,基本上只會出現在跨黨派合作之 應為明年的立法會換屆選舉,設立辯論初選機制,讓上,例如反對派要推出特首候選人,過去就曾舉辦過

初選機制,通過一場內部競選,令各黨派心服口服, 能夠全力支持獲勝的候選人。但在同一個政黨之內, 固然都有不同的選拔機制選出候選人,但卻鮮有搞什卿再沒有理由不讓出議席。 麼初選,又拉票又論壇又辯論,原因是怕傷和氣之故 也。因此,劉慧卿突然「前衛」,拋出黨內初選,難 免令人懷疑當中另有玄機。其實,劉慧卿此舉的真正 目的,不在於選出最佳候選人,而是借此遏制其新界 東議席的最大對手,民主黨區議員兼總幹事林卓廷。

銘、何俊仁等人「放風」,民主黨即將要迎來更新換 代,林卓廷已經內定為下屆黨主席,而民主黨主席又 然是民主黨出選新界東的最適合人選,甚至黨主席一 怎可能不是直選立法會議員呢?所以,林卓廷出選新 界東已是板上釘釘的事。民主黨內部研判,在新界東 同了,而林卓廷也不能以為靠着李柱銘和少壯派就可 群雄競逐之下,加上「新民主同盟」勢強,民主黨基 本上只能保住一席。因此,林卓廷出選意味劉慧卿無 廷「挑機」,所以説薑還是老的辣。

戲,將從此退出政壇。黨內大佬已經寫好了這個劇 本,而區議會選舉興起的一股年輕化潮流,更令劉慧

然而,現在劉慧卿提出要進行初選,形勢便不同 了,因為有了選舉就不可能完全按照李柱銘等人的劇 本進行,就有了變數。加上劉慧卿在政壇多年,向以 口才見稱,在初選論壇上極大機會擊敗林卓廷,而以 劉慧卿的知名度也可望得到黨員的支持。因此,有了 此話怎講?因為根據早前民主黨少壯派以及李柱 初選劉慧卿就有了「翻盤」的本錢,她可以利用初選 向外界證明,她的水平比林卓廷不知高出多少,她仍 職也應由她繼續擔任。有了初選,劉慧卿的形勢就不 穩坐釣魚船。劉慧卿的初選真正目的就是要力抗林卓